

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1926 október 29.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 246. szám.

Egy őszinte hang

(ryl) Ebben a tekintetben, az őszinteséggel bizony nem kényeztetett el tulságosan bennünket a Bethlen-kormányoknak tagokban igen, de módszerekben semmit sem változó sorozata. Az, aki nem pártszemmel nézte a magyar politika kanyargó vizének futását, mindig talált elegendő igazságot az ellenzék panaszaiiban, hogy mesterségesen komplikálja a törvényhozás munkáját Bethlen István, hogy aztán néha egészen nyilvánvaló igazságtalansággal az ellenzék tehesse felelőssé a lassu munkáért, vagy pedig az ügy sürgősségére tekintettel csikarhassa ki fontos javaslatok számára a szinte vita nélküli keresztülbocsátást. Azt mondják, hogy a politika megengedett fogásai ezek, épügy, mint az, hogy a demokráciáról és annak sok tartozékáról egészen más hangnemben beszél külföldön a miniszterelnök ur s a miniszterek, mint idehaza. Lehet. Egy azonban bizonyos: ha megengedett cselek is ezek, használatuk nem ismérve az őszinte kormányzatnak. Lehetne még talán az őszinteség hiányára egész csomó bizonyítékot is felhozni, különlegesen agyafurt felfogásokat egyes kérdésekben, mint például a numerus clausus, a sajtóügyek kezelése, egész csomó kellemetlen furcsaság a magyar közigazgatásnak és az állami élet egyéb megnyilvánulásának, de most nem erről van szó.

Egy őszinte hangot óhajtunk méltatni, egyikét azoknak, amelyek a véletlen ritkaságával, önkénytelenül szólalnak meg néha azokból a padosorokból, amelyekben a nemzetgyűlés kormánytámogató tagjai csodálatraméltó érzékekkel, de, ime, néha fegyvertelenül szekundálnak a kormány politikai módszereinek alkalmazásához. A véletlen ma ugyanis megszólaltatott egy hangot a szélsőjobboldalon, egy hangot, amely ellen hevesen kellett volna tiltakozniuk az egységspárti képviselőknek, egy hangot, amely más-kor a kormány dicséretét zengi, de amely most azt a titkolt, bár hő óhajt zengte világga, hogy bár fehér szovjet uralkodnék Magyarországon.

A hang époly ékesszólóan beszélt, mint az egységspárt padosorainak némasága. A némaság azt mondta, a hang tulajdonosának hő óhajta nem is olyan egyedülálló óhaj, hogy ebben az országban a diktatura álmát többben álmodják a kormánypárti padosorokban, mint első percre hinni lehetne s ez a titkolt álom az álmodónak nem engedi meg, hogy úgy tiltakozzék a diktatura éte-

tése ellen, mint a népképviselő tagjának kellene.

Nem az első hang volt ez a diktatura mellett s ezek a hangok egyuttal mindig készek a kormány dicsőítésére, amiben viszont megtalálhatja a kormány a magyarázatát annak, hogy a demokratikus polgárság szavazatai mért szólnak meg mindig a kormány ellen a választásoknál. Az ellen a

diktatura ellen, amelyet a nemzetgyűlés jobb oldalán ábrándjaikban felidéznek a képviselő urak, demokratikusabb, a jobboldallal szemben erősebbkezü kormányra van szükség, mint a Bethlen Istváné. Am hadd szólaljanak meg a diktaturát kívánó hangok, a kormány pártja pedig hadd fogadja őket az ellenzés egy szava nélküli némasággal. A választásokon,

amelyeket hir szerint télen akar megejteni Bethlen István miniszterelnök, ezek az elvételre szóló hangok is jó utmutatók lesznek azok számára, akik nem a diktatura, hanem a gazdagabb, boldogabb és főként egész magyar hazáról szövögetik álmaikat, amikor a nehéz munka és a súlyos gondok szabad órákat engednek nekik.

Egyik fajvédő képviselő fehér szovjet után áhitozott ma a Házban

Rainprecht Antal hevesen támadta a kormányt a Habsburgokkal szemben való lojalitása miatt

Budapest, október 28. A nemzetgyűlés mai ülését csak fél 12 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök s az elnöki előterjesztések után folytatták a a felsőházi javaslat tárgyalását. Az első szónok Wolff Károly volt, aki azt kérdezi, hogy Csonka-Magyarországon miért nem találják meg egymást az emberek.

Pakols József: Ön sem engedte, hogy megtalálják egymást.

Wolff Károly: Apponyival polemizál s azt mondja többek között, hogy a legnagyobb sérelme az alkotmányjognak, ha a jog forma, mert akkor nem kellene más, mint szuronyokkal összehozott...

Az egész baloldal egy emberként vág Wolff szavába:

— Itt vagyunk, helyben vagyunk, most is így van, most is így lesz, a jövőben is. (Hosszantartó nagy zaj.)

Peidl Gyula (az ebredők elnöke felé): Ön most a fehér szovjetre gondol.

Egy hang a szélsőjobboldalon: Bár volna fehér szovjet!

Wolff Károly még hosszasan dicsérgette a javaslatot, amelyet végül is elfogadott.

Rainprecht Antal: A felsőház e javaslat szerint

a kormány hatalmi érdekét fogja szolgálni.

már ezért is tarthatatlan. Ha Németország tudott szakítani régi alkotmányával és Ausztria legkiválóbb főpapja, Seipel adott példát az alkotmány megváltoztatására, akkor miért kell a magyar kormányának a csökönys tradíció négylovas fogatán visszafelé vágatni a merev történelmi mezők felé?

A kétkamarás rendszer igen súlyos terhet jelent a lakosságra.

mert az adminisztráció költségein kívül a vidéki főrendek ellátási

dija is súlyos lesz, hiszen ők a legelőkelőbb elhelyezésre fognak igényt tartani.

Ez horribilis adóterhet jelent, amikor az egyik oldalon a parló luxus áll, a másik oldalon a valorizálatlan hadikölcsön és a havi 16.000 koronával segélyezett rokkant földmunkás szomorú sorsa.

Ez már maga figyelmeztet a mostani kereszténynek nevezett rendszer tarthatatlanságára.

A Habsburg-ház iránt megnyilvánuló alázatosság kegyetlen tréfa a kormánytól.

Olyan formában jelentkezik a kormányzat Habsburg-hűsége, amely alkalmas a legtevesebb következtetésekre. Nagyon veszélyes lehet a Habsburgok iránt való túlzott kitüntetés, mert a kormány ezzel Ikarus szárnyakat ad a Habsburg-családnak. Ennek pedig nem lehet más következménye, mint a tengerbe zuhanni.

A Habsburg-család tagjaira vonatkozólag valaszthatási korhatár egyenesen sértésszámba megy a Habsburg-család tagjaival szemben.

Az a körülmény, hogy a kormány a Habsburg főhercegek korhatárát 35 évről 24 évre akarja leszállítani, nem azt jelenti, hogy a főhercegek okosabbak, bölsebbek a többi embereknél. Azt jelenti, hogy a Habsburg-családnál a szokványos korhatár nem számít, a Habsburgoknál nem szoroz és nem oszt, hogy hány esztendősek.

Emberileg tiltakozom az ilyen meghatározás ellen, mert ez a Habsburg-család teljes negligálásával egyenlő.

Batitz Gyula: Huszonnégy éves korukban is olyan okosak, mint amikor hatvan esztendősek. (Derültség)

Rainprecht Antal: Politikai álláspontom az, hogy

a Habsburg főhercegek ne legyenek tagjai a felsőháznak,

de mint ember, az a véleményem, hogy a korleszállítás impliciten sértésre ad alkalmat. Arra lehet belőle következtetni, hogy nem értelemre és judiciumra van szükség felsőházi szereplésüknél, hanem kiállítási darabokra. (Zajos taps a baloldalon.)

Rassay Károly: Helyes álláspont! Horváth Zoltán: A kormány csepegő lojalitása!

Rainprecht Antal: A kormányhatalmat államfői hatalommal akarja alátámasztani a kormány.

Ez tiszta reakciót jelent.

Apponyi Albert már 1884-ben tiltakozott a kinevezési rendszer ellen. A két koronaőr felsőházi tagja problémátikus. Wolff Károly jelentette ki, hogy a jogfolytonosság problémáját a nemzeti akarat fogja megoldani.

A nemzeti akarat még nem döntött. Nem tudni, nem-e köztársaságot akar,

Ebben az esetben pedig nem lel ne szükség koronaőrökre. Helytelen dolog, hogy a kormány a honvédség főparancsnokát is beviszi a felsőházba. A honvédség végrehajtó szerv, amelynek távol kell állnia a politikától.

— Amíg nem győz a pacifizmus, vagyis amíg a bölcsesség nem győzedelmeskedik a butaság felett, addig a katonaság, — mint nálunk is, — cél lesz, ahelyett, hogy eszköz lenne.

Bemutatja az Illustration legutóbbi számát, amely Kemal Musztafát a szobor polgári ruhában ábrázolja. Nálunk feltétlenül katonaruhába öltöztették volna. Nálunk tengerész egyenruha alá is ércmént faragnának a katonai tekintély emelésére és fokozására.

Megkezdte a városi tanács a kövezési program tárgyalását

A városi tanács csütörtöki ülésén Borsos József műszaki tanácsos előterjesztésére megkezdte a kövezési program tárgyalását. A tárgyalás azonban, amely egyébként nem nyert befejezést, nagy általánosságban mozgott. A polgármester óhajta az volt, hogy a két külső közlekedési vonalat burkoltassák legelőbb, hogy a Piac uccáról a nagy teherforgalom letereltesse.

Az egyik utvonalon lenne keleten a Sámsoni utból kiindulól a Rakovszky, Baross és Teleki uccán az állomásig.

A másik nyugaton: a Böszörményi utból kiindulól a Pesti, Nyugati, Salétrom uccai és Külső sártéren át a vasútig.

Szóba került a Piac ucca rendezésének kérdése is. A városi tanács előreláthatóan 15 milliárdot meghaladó összegű burkolatozást fog végrehajtani 1927-ben és pedig akként, hogy a munkálatokat hitelezéssel adja vállalatba. A burkolatozási munkálatok végrehajtását nem érinti az, hogy a város vesze fel kölcsönt vagy sem, mert ezeket a munkálatokat nem a kölcsönökből végéztetik.

MATYÓ

hírművekből választékokat külföldi vételekbehozattatás nélkül. — Vizsonteladékat keresek. Reich Emilné, Mezőkővesd. Válaszholgy!

Az Orvos Egyesület tudományos ülése

A debreceni Orvos Egyesület csütörtökön tartotta ezidei első ülést dr. Szontágh Félix egyetemi tanár elnöklésével a belgyógyászati klinikán, nagy érdeklődés mellett. A hallgatóság sorában megjelent számos egyetemi tanár és külföldi orvosvendég is, Brunner Endre newyorki és dr. Martos György berlini orvosok.

Elsőnek Serényi Lenke ismertette egy vértömlesztéssel gyógyított tifuszos purpurát, majd dr. Ambrus József megállapította, hogy a rosszul táplált csecsemőt nehezebb toxæmiából kigyógyítani, mint egy jöltápláltat és be is mutatott egy példát. Új megállapítások nem voltak az előadásban, de élvezetes volt és ügyes. Ugyancsak Ambrus dr. saját pneumothorax-készüléket mutatott be. A szellemes készüléket dr. Szepessy Árpád bírálta és hozzászóltak dr. Verzár Frigyes és dr. Szontágh Félix professzorok is.

Nagy Géza dr. tanársegéd mutatott be ezután igen nívós előadás keretében egy ritka szép Molluscum fibrosum esetet. Az igen értékes előadás — a bőrklinika egyik asszisztensének technikai hozzászólásával — az ülés kiemelkedő pontja volt. Végül dr. Erdélyi Pál belgyógyászati klinikai tanársegéd tartott egészen iskolás előadást a tüneti terapiáról.

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN

Legfinomabb bokavédő

minden színben

75000 és 125000 K.

A nyiregyházi törvényszéknek Nagy Emil ügyében hozott felmentő ítélete jogerőssé vált

A debreceni főügyészség visszavonta a vádhatóság felebbezését

Élénk emlékezetben él az a bűnper, amely Nagy Ernő nemzetgyűlési képviselő ellen folyt és fejeződött be ez év április 27-én a nyiregyházi törvényszék előtt. Ezen a napon hirdette ki Brenner Mihály tanácselnök az ítéletet, amely szerint Nagy Ernőt két rendbeli izgatás büntették, egy rendbeli hivatali bűnpártolás büntették, három rendbeli hivatali sikkasztás büntették és egy

rendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlen kezelés büntették vádja alól felmentette.

Az ügy Oláh János dr. kir. ügyész felebbezése folytán a debreceni ítélőtáblához került, ahol azonban a főügyészség az iratok áttanulmányozása után a felebbezést visszavonta s így a nyiregyházi törvényszék felmentő ítélete jogerőssé vált.

33 milliót sikkasztott a világitási vállalat egyik pénzbeszedője

A debreceni világitási vállalat igazgatósága a rendőrségen jelentést tett egyik pénzbeszedője, Szakál József ellen, hogy 33 millió koronát kitevő világitási díjjal nem számolt el.

Szakál a megindult nyomozás során azt adta elő, hogy a pénzből 23 milliót még júniusban elvesztett, de nem mert jelentést tenni a pénz elvesztéséről. Október elején pedig 10 millió koronát vesztett el részeg állapotban az

uccán. Azzal védekezett kihallgatásakor, hogy a hiányt pótolni akarta és egyelőre a régi befizetéseket pótolta volna az új pénzbeszedés összegeiből.

A rendőrségen nem adtak hitelt a pénzvesztés meséjének, mivel Szakál nagy butorvásárlásokat eszközölt, melyekre nem telhetett kétféle fizetéséből.

Szakál Józsefet pénteken átadják az ügyészségnek.

Elfogták a nyiregyházi templomrablás minden tettesét

Megirtuk, hogy a nyiregyházi katolikus templom rablóját, Radoszta Józsefet elfogták és megkezdték a kihallgatását. A kihallgatások folyamán Radoszta elmondta, hogy nem ő a templomrabló, hanem Juhász István munkás és Sztrópkovics Zoltán lakatosság, aki tavaly az ő műhelyében volt alkalmazva. A rablás tervéről tudomása volt, de a végrehajtásban nem volt része.

Radoszta vallomása után azonnal intézkedtek, hogy a Budapesten tartózkodó Sztrópkovicsot fog-

ják el. Juhászt már előzőleg letartóztatta a nyiregyházi rendőrség. Sztrópkovics elfogata után koncul tagadott, de később mikor felmutatták előtte a saját tenyérlenyomatának és a templom oltárlépcsőjén talált tenyérlenyomatnak az azonosságát, beismerő vallomást tett.

A magyar rendőrség egyébként a nyiregyházi templomrablás ügyében indult nyomozásnál használta először — és teljes sikerrel — az ujjlenyomat helyett a tenyérlenyomatot, mint bizonyító bűnjelt.

Sándor Pál indítványban kéri a nemzetgyűléstől a hadikölcsönök valorizálását

Az indítványom szerint a valorizációnak öt és tíz százalék között kellene mozognia

Sándor Pál ma a következő indítványt jegyezte be a nemzetgyűlés indítványkönyvébe:

Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt a következő tartalmú törvényjavaslat sürgős betérjesztésére:

1. Konvertálja az állam összes meglevő nosztrifikált hadikölcsönöit oly módon, hogy azok névértéke elvileg 5 százalékos alapon valorizáltassanak. A tőkeállag a konvertálástól számított 20. esztendő végén esedékes.

2. Fizessen az állam a konvertált kölcsön után évi 5 százalék kamatot.

Indokolás:

Amidőn 1914. augusztusában a háború kitörésével az állami kiadások összege ugrásszerűen emelkedett, a magyar állam ugyanugy, mint a számottevő külföld, a folyó bevételek mellett állami kölcsönö-

ket volt kénytelen igénybe venni. Ezeknek a formája az u. n. hadikölcsön volt. Magyarország a háború folyamán összesen nyolc ízben vett fel hadikölcsönt. A hadikölcsönök papirkoronákra szólottak és minthogy időközben a papirkorona értéke az aranykoronával szemben csökkent, az államkincstár számára befolyó összegek arányban kifejezve természetesen kevesebbet tettek ki, mint amennyi a kibocsátott hadikölcsönök névértéke volt.

A nosztrifikálás eredményéhez képest

Magyarországot jelenleg 9.402.800.000 papirkorona névértékű hadikölcsön terheli.

A hadikölcsönök valorizációja több szempontból szükséges.

1. Szükséges legelső sorban

az állam hitelének helyreállítása céljából.

Nem használ az állam hitelének az, ha a maga javára egyszerűen tudomásul veszi az infláció hatásait; ami végeredményben nem egyéb, mint vagyonekmozgás.

2. Etikai szempontokból ilyen vagyonekmozgással éppen azok sújtassanak, akik önként siettek a háború által szorongatott állami pénzügyek megmentésére.

3. Az állami bevételek emelkedésének a hadikölcsönök valorizációja folytán a különböző adókkal. Ezáltal megtérülne a valorizációs kiadástartó egy része.

Az első hadikölcsön kibocsátásakor a papirkorona aranyértéke még 90 százalék volt, a nyolcadik hadikölcsönél már csak 40 százalék. A valorizációnál tehát nem szabad kiindulni a hadikölcsön névértékéből, hanem kizárólag a belső aranyértékből.

Ehez képest, ha az állam kimondaná például azt, hogy a hadikölcsönöket egy százalék erejéig valorizálja, ez azt jelenti, hogy az I. hadikölcsön névértékének 0,9 százalékát fizeti aranyban, a VIII-nak pedig 0,40 százalékát.

Egyszázalékos elvi valorizáció annyit jelentene, hogy

az összes hadikölcsön adósságok 49.453.000 aranykoronát tennének ki,

ami a névértékkel szemben 0,52 százalékos valorizációnak felel meg.

A valorizációnak 5 és 10 százalék között kellene mozognia.

Az 5 százalékos valorizáció esetében előálló tőkertartozás kisebb a szanalás céljára felveendő népszövetségi kölcsönnél,

annak kamata pl. az évi földadónak csupán csak egyharmad része. Egy ilyen valorizálás tehát az állam számára egyáltalában nem jelentene súlyos megterhelést.

A fenti javaslatom alapján beálló valorizáció esetében

az államra mintegy 248.000.000 aranykorona tőkertartozás esne évente mintegy 12.400.000 aranykorona kamattal terhálna

Ezek a tételek az adózóknak mint vagyonek, illetőleg mint jövedelmek jelentkeznének. Azek után tehát jövedelem- és vagyoniadó jár. Ha a minimális adóteret vesszük alapul, így befolyik évente vagyonekben 250.000 aranykorona jövedelemadóban 125.000, illetékekből 1.250.000, összesen 1.625.000

Az állam terhe tehát ezen tételrel évente kb. 11.000.000 aranykoronával csökken.

— Dienes János festő és Nagy Sándor szobrász kiállítása a Művészházban (Szentanna u. 5.) nyitva délelőtt 10—1-ig, délután fel 3-tól 6-ig.

Sok kicsi sokra megy

évente, azért ne szórja pénzét! Ha

WACHÁ-nál

mosat, vasaltat,

eredményt ér el.

1 drb gallér vagy kézfő mosás . . . 1500 K

10 darabon felül 1000 K

1 drb keményfejű lng mosása . . . 8000 K

1 drb otthon mosott lng vasalása 6500 K

egyéb fehérnemű olcsó árban.

SIMONFFY UCCA 55.

HIREK

Halk monológ

Kezét csókolom, Gyula Bácsi, szunyókáljon csak szép csendesen tovább, én majd óvatosan lecsúszok ide a pamlag szélére és örököm az álmát, úgy mint rendszeren, délutánoként háromtól ötig.

Pszit, csendben maradok Gyula Bácsi, nehogy felébredjen itt a kávéházi páholy sarkában. A fehértéző közönség moraja és kanálzörgetése nem akadály, sőt, jó zsongító zene a délutáni szundikáláshoz, csak éppen itt a közelben nem szabad hangosan beszélni, mert akkor azonnal felébred, Gyula Bácsi kérem, ugye?

Hát majd csak így halkán fogok monologizálni, magamnak, befelé, Gyula Bácsi, mert ennek meg lesz az az előnye is, hogy egyrészt nem jövök zavarba, másrészt Gyula Bácsi nem tiltakozhat, hiszen nem is hallja, amit mondom.

Mert én már régtől fogva szeretném elmondani, Gyula Bácsi, hogy milyen igazi szeretettel és nagyrabecsüléssel viseltetem Maga iránt. Igaz, ugyan, hogy Gyula Bácsi nem háztulajdonos, nem főkepezés, nem rendőrtiszt, még csak nem is bankigazgató, tehát nem egy úgynevezett tekintélyes ember, vagy amint Ibsen mondáná: „nem a társadalom támasza”, csupán egy idős vidéki magyar színes és mégis, mégis, Gyula Bácsi, Maga több nekem az állam ezeregy hivatalos és félhivatalos támaszánál. Bizistók, nagy vigasztalás és reménység elnézegetni Magát délutánoként, Gyula Bácsi kérem, mikor lodatra billenti szép, szoborfejét és olyan angyali derével, olyan tiszta mosollyal, oly édesen alszik, mint egy hetes csecsemő. A kávéház üvegablakán kívül rohan az élet, Gyula Bácsi, mérgezacru emberek futkároznak a járdán és a könyökükkel lelökik egymást az aszfaltról, úgy tülekednek. Minden tótágast áll kint a világban, Gyula Bácsi, becsapják, bántalmazták, kiuzsorázzák egymást a népek és elutnak az igazi, tiszta, nemes öröme mellett. Olyan szürke köd ereszkedett mindenre, ami jó és szép, Gyula Bácsi, hogy néha teremtucese, legjobb lenne vitriol esőt zúgatni az égből a fejükre, nehogy irmagja is maradhasson ennek a kóric nemzedéknek.

Látja csak, Gyula Bácsi, mekkora fiatalosság, életöröm és milyen nyugodt lelkiismeret kell ahhoz, hogy Maga aludni tudjon ebben a fertelmes életben. Mert hiszen Magát is megrövidítették Gyula Bácsi, megcsalták és félrevezették. Negyven évig szavalt ezeknek az embereknek; negyven évig kacagatta vagy rikatta őket; negyven évig szórta nekik pazarul a szívet, agyát, idegét és most, negyven év után k'nes egy fehér, tiszta kis házikója, ahol délután lepihenjen és ha a szivarra rágyújt ebéd végeztével, előbb ketté vágja a dohányrudat és egyszerre csak az egyik felét tüstől el, hogy a másik fele vacsora utánra jusson. Télikabátgondjai is vannak, Gyula Bácsi, a cipőállományát is fel kellene már hírsíteni egy kicsit. Szörnyen keveset kap Maga Gyula Bácsi ettől a huncut kis élettől, olyannyira keveset, hogy már-már én szégyenkezem miatta, pedig, hitemre mondom, nem tehetek róla.

És mégse panaszkodik Gyula Bácsi, nem sir, nem lázong, hanem békél mosollyal ejti álomra fejét a füstös, zajos kávéházban. Reggel korán kel, Gyula Bácsi, egész délelőtt szorgalmasan dolgozik a próbákban, este játszik és éjszaka bílázza a súlyos szerepeket az ágyban, mint valami tejfelesszájú kis diák. Maga nem rekriminál, Gyula Bácsi, nem keseríti senki életét, nem fekszik senki útjába és, ha rossz emberrel találkozik szembe, akkor kikerüli és átmege a másik oldalra. A szegénységét, gondjait némán cipeli, Gyula Bácsi, nem akarja áthárítani senki vállára. Maga egy hős Gyula Bácsi, nagy művész, nagy férfiú és olyan jó ember, hogy a közelében felenged a legdermesztőbb íggy, a legsötétebb szándék is.

Ezeket akartam elmondani Gyula Bácsi, azaz László Gyula színművész ur, ne haragudjon érte. Olyan nagy dolog az, higgye el, hogy akad még egy-egy ember, akivel mindnyájan szívesen találkozunk, akiknek örömmel szorítjuk meg a kezét, akinek boldogan hallgatjuk a hangját és akinek nyílt mosollyal nézhetünk a szemébe. A Maga tisztes szegénysége, a Maga nagy művészete és a Maga jó élele bizonyosság arra, hogy van még parázs a hamu alatt és talántán nekünk is tovább kell vonzolni a ránkrott mázsányi terhet, ha Maga,

Gyula bácsi, nem hagy itt csapot-papot és nem csap fel sertéskepecnek, csak azért, mert manapság a sertéskepec féle embereké a hír, hatalom és dicsőség

Kezét csókolja, Gyula Bácsi, fíui vonzalommal

ORDAS.

— **Magoss György dr. polgármester Budapestén.** Magoss György dr. polgármester csütörtökön Budapestre utazott, ahol több fontos városi ügyben jár el az egyes minisztériumokban.

— **A városi házipénztári felügyelőbizottság új elnöke.** Kernhoffer József elhalálozásával megüresedett a városi házipénztári felügyelőbizottság elnökének tiszttsége. Az azóta kiegészített bizottság elnöke most Pereszlay László lett, aki úgy a törvényhatósági bizottságnak, mint a pénztári felügyelőbizottságnak régi tagja, aki a város pénzügyeinek intézésében évek hosszú sora óta értékes munkásságot fejt ki.

— **Izraelita istentiszteletek.** A Deák Ferenc uccai templomban pénteken este egyegyed 5 órakor, szombaton reggel egyegyed 8, délelőtt fél 11, délután fél 4 és este 5 órakor, hétköznapokon reggel háromnegyed 7 és este fél 5 órakor; a Kápolnási uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor.

MEINL-TEA.



Meinl ujtermésű tea

KINAI TEAKEVERÉKEK:

| | | |
|-------------------------------------------------|----------|------------------------------------------------------------------------------------------|
| Liang keverék $\frac{1}{2}$ font csomag | K 40,500 | Legfinomabb Pecco-virágu, illatos, kínai keverék, enyhe aromával. Keverék hozzáértőknek. |
| Kínai Speciál keverék $\frac{1}{10}$ kg. csomag | K 32,200 | Erőteljes ízű, üdítő keverék, a Louchong-tea kellemesen füstös jellegével. |
| Kína I. sz. keverék $\frac{1}{10}$ kg. csomag | K 26,200 | Enyhén aromás, finom Congou-virágu keverék. |

INDIAI TEAKEVERÉKEK:

| | | |
|--------------------------------------------------|----------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Queens Blend keverék $\frac{1}{2}$ font csomag | K 45,500 | A legnemesebb indiai aranylevelű tea-fajták (Golden typs) keveréke, a legfinomabb Darjeeling-tea erőteljes ízével. Gyönyörű sötét színű. |
| Three stars keverék $\frac{1}{2}$ font csomag | K 40,500 | Rendkívül finom, illatos Darjeeling-jellegű, intenzív aromájú indiai keverék. |
| India Speciál keverék $\frac{1}{10}$ kg. csomag | K 32,200 | Teljes aromájú, erőteljes, jellegzetes assam-virágu keverék, különösen a mindennapi használatra alkalmas. |
| India I. sz. keverék $\frac{1}{10}$ kg. csomag | K 26,200 | Kellemesen aromás, teljes keverék. |
| India II. sz. keverék $\frac{1}{10}$ kg. csomag | K 18,200 | |
| India III. sz. keverék $\frac{1}{10}$ kg. csomag | K 12,200 | |

MEINL GYULA RT.
Debrecen, Ferenc József-ut 59.

— **Budapesti kereskedő csalóját keresik Debrecenben.** Wintorik Dezső budapesti kereskedő feljelentést tett a debreceni rendőrségen Zsiga Gyula asztalossegéd ellen, aki kétféle értékű árut vásárolt nála és üzletéből fizetés nélkül távozott az áruval. Az a gyanuja, hogy Zsiga debreceni lakos és kéri letartóztatását.

— **Visszalopták a tolvajok a lopott ruhát.** A debreceni vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt letartóztatta Rostás Sára és Seres Gyula cigányokat, akik több lopást követtek el Hajdubagason és Nagylétán. Az utolsó lopást Fehér Antalné nagylétai asszony kárára követtek el, akitől ruhaneműket loptak el. A csendőrség a két cigánynak a nyomába jutott már, amikor a Fehérné kárára elkövettek a lopást. Erről tudomást szereztek a cigányok és hogy a lopott holmit ne találják meg náluk, visszavitték a ruhaneműt és bedobták az udvarra.

— **Megszökött a rábizott bírsággéppel.** Gyenge György hajduböszörményi cipészsegédet elítélték a járásbírószágon 500.000 korona pénzbüntetésre. A büntetéspénz befizetésével Gyenge György egyik ismerősét Tóth Istvánnal bizta meg és át is adta neki a pénzt. Tóthné a pénzt nem fizette be, hanem megszökött Hajduböszörményből. A feljelentés alapján a nyomozást megindították.

— **Az izr. siketnémák országos intézete és a lovag Wechseltmann vakok tanintézete a Békében nagy művészhangversenyt rendez.**

— **A Fantó-művek ötmilliósi kára.** A Fantó-művek debreceni vezetője feljelentést tett a rendőrségen, hogy a város házipénztárából a Magyar Fantó-művek nevében felvett Auspitz Sándor debreceni fiatalember 5 millió koronát és azzal eltávozott a városból ismeretlen helyre. A pénzt szabályszerű elismervény ellenében vette át a pénztárból. A rendőrség a nyomozást bevezette a családi ügyben, de eddig még eredményt elérni nem lehetett.

Légezározsinór
kötöttgomb, kabátzsinórzat
Passzománygyárban, Piac-u. 32.

— Legjobb angol szövetek őszi, téli idényre legolcsóbban Feldheim Dezsőnél. Posztóüzlet; Piac 67. — Urizabóság: Piac 63.

— 65 év óta közkedveltségnek örvendenek **köhögésnél, rekedtségénél, torok és légzési szervek működési zavarainál a világhírű Egger-féle mellpasztillák.** Kapható mindenütt.

— Legtartósabb chamotte betétje a Coburg kályhának van.

— **Őszi átmeneti és télikabát-szövet különlegességek nagy választékban Feldheim Imre posztóházában, Kossuth uca 6.**

— **Legolcsóbban Szabó és Zengevald utóda Nagy József, Szent Anna uca 3. rőfös- és rövidáru üzletében vásárolhat.** Selymek, szövetek, kabátkelelmek, flannellek, barchentek, valamint női és férfi divatfelneműek, keztyűk és harisnyák nagy választékban kaphatók.

— Győződjön meg hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-éző kályhákat Coburgban kaphatja, csak Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK A) bérlet AKACFA-VIRAG.

SZOMBAT B) bérlet AKACFA-VIRAG.

VASÁRNAP délután *Orpheus a pokolban* (Kolbay Ildikó fellépte).

A színházi iroda hírei:

AKACFAVIRÁG

Október

29 30 31
péntek szombat vasárnap
Mikszáth Kálmán novellájából írták

Meskó Barna és Hubay Kálmán,
Fráter Loránd dalaival,

Timár Ila Halasiné
Erzsike Zsuzska

Krompachi István

Marjánszky Mihály

Szigeti Jenő

Körmöczy bácsi

Tamás Benő Virágháty Lajos
Plange Ferkó

Szabó Gyula

Kártony gazda.

Jegyváltás az *Akácavirág* összes előadásaira!

SZÓKIMONDÓ ASSZONYSÁG

Halasi Mariskával

hétfőn november 1.

SZÓKIMONDÓ ASSZONYSÁG

Sardou híres vígjátéka

november 1-én, hétfőn!

Főszereplők:

Madame sans géné Halasi Mariska
Napoleon Thuróczy Gyula
Neipperg gróf Nádassy József
Lefébre Rajz Ferenc
Fouché rendőrminiszter Szigeti Jenő

Jegyelővét!

Kolbay Ildikó felléptével:

ORPHEUS A POKOLBAN
vasárnap délután háromkor!

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap:
VIGSZÍNHÁZ: Faust, Goethe halhatatlan remekműve 10 felvonásban, átszőve az ősi Faust népmondával. Erre a titáni alkotásra illik reá az az eleséplát minősítés, hogy világattrakció. Szinte félve gondolunk reá, hogy a világirodalom e nagy reuke a vásznon kifejezője lesz-e ennek az irodalmi eszmének. Azonban akik a filmet már látták, megállapították, hogy az egész Faust gondolat nagysága, ereje, sőt filozofikus szépségei is mind benne vannak a filmben. — Amint maga a történet hozza magával a filmen uralkodó elemei: a misztikum, a földöntúli, a káprázatos. — Ezeket a német technika és rendezés szédítő tökéletesen eleveníti meg. A szereplő gárda német, francia és dán filmművészekből van összeállítva és így elsőrangú! Jannings Mephistoja Gösta Eckmann Faustja és Camilla Horn Grétéje a kritika szerint oly művész teljesítmény, amit a világon tökéletesen senki sem tudott volna eljátszani. Ez a film az elsőrangú pesti mozikkban hetekig műsoron volt és még jelenleg is műsoron van.

APOLLÓ: Halálrózsák, dráma 7 felvonásban. Conrad Veidt markáns és művész egyénisége viszi a főszerepet ebben a rendkívül erős és izgalmas drámában. A darab alaptémája, hogy jogosult-e a beteg ember megnősülni, mert könnyelműségével ártatlan utó-

dait bünteti. A film hatásos jelenetekben bővelkedik, bár ugyan egy kis család tönkremenése nem megnyugtató vég. Ezt megelőzi két amerikai bohózat.

Szombattól az URANIABAN: A fekete sakál, két részben és 16 felvonásban.

SPORT

Király Pál harmadik lett Kassán

Egész Európa figyelme tegnap Kassa felé fordult, ahol a maratóni bajnokság keretében négy nemzet legjobb hosszútávfutói találkoztak. A kitűnő terepen megtartott verseny azonban nagy csalódást hozott a magyar atletikára, mert a várt „aratás” helyett egy harmadik helyet sikerült csak elérni.

A versenyt a németek büszksége nyerte meg elég jó idő alatt. Részletes eredmények: 1. Hempel (Charlottenburg) 2 óra 57 mp. 2. Maly (Prága) 3 óra 4 p. 2 mp. Király Pál (Budapest) 3 óra 4 p. 57 mp.

Csehország Olaszország 3:1 (2:1)

A Spárta játékosok nélkül fellálló cseh csoport győzelme nagy meglepetés a fávorit olaszok felett. A játék egyenrangú ellenfelek hatalmas küzdelmét mutatta és a csehek csak szerencsével győztek. A vezető gólt a csehek érik el, amelyet az olaszok Levretó révén egyelitenek. A csehek újabb gólját kiegyenlítik ugyan az olaszok, de a bíró offszájd címén nem adja meg. A mérkőzést Gerő Ferenc vezette.

A Bocskay Miskolcon

Nehéz feladat előtt áll a Bocskay csapata, mert vasárnap Miskolcon mérkőzik az erősen feljavult Attila csapatával. A miskolci csapatnak ez lesz a legsúlyosabb erőpróbája és a Turul felett aratott győzelem által szerzett önbizalomtól telítve, biztos győzelmet remélnek vasárnap is. A Bocskay csapata Groszmann felgyógyulásával ismét kompletté vált és a tréningeken látottak alapján a játékosok állóképessége sokat javult.

Miskolcon fokozott érdeklődés kíséri a Bocskay szereplését és tekintve, hogy csak Diósgyőrben lesz egy bajnoki mérkőzés, a D. VTK és a SAC csapata között, míg a népkerti pályán a Bocskay — Attila mérkőzés előjátéka az MMTE — PTK bajnoki mérkőzés lesz, rikordközönségre van kilátás. A mérkőzést dr. Juhász Attila vezeti.

Óv a KIKSE. A KIKSE megóvta a BUSE ellen 0.: arányban elvesztett mérkőzését, mert állítólag Krakkenfeld szabálytalanul lett leigazolva a BUSE-hoz.

Kettős mérkőzés a DTE pályán. Vasárnap délután imét az amtrók jutnak szóhoz és a nagyérdéi DTE pályán igyekeznek megcáfolni a gyenge tudásukról keringő híreket. A DTE és a DEAC csapatainak küzdelme mindig érdekes sportot nyújtott, de most kétszeresen erős küzdelmet fognak vívni, mert az egyetemisták a bajnoki címért harcolnak komolyan, míg a DTE a kiesési zónához áll igen közel. Megelőzőleg a D. Postás és Turul játszanak

II. osztályu bajnokságért, amely szintén szép játékot ígér.

Bíróküldés vasárnapra. DEAC — DTE: Nagy Dániel. KIKSE — Ny. TVE (Karcag): Neumann Armin. BUSE — KSE: Tamássy László. Ny. KISE — DKASE: Komoróczy Péter (Kisvárdá).

Enökségi ülés lesz pénteken este a kerületben, amelyen a vasárnapi tanácsülés tárgysorozatát vitatják meg.

KOZGAZDASÁG

A rozs, árpa és zab 5000 koronával drágult

A határidőspiac árfolyamai novemberi buza 395,5—393, zárlat 394—95, márciusi 430—27, zárlat 428—29, májusi 431,5—27,5, zárlat 428—29, márciusi rozs 340—37,5, zárlat 338—39.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 390—405, felsőtiszai 387—402,5, más 385—400, rozs 302—305, árpa I. 245—255, közepes 235—245, felvidéki sörárpa 300—350, más 290—320

Valutaárfolyamok. Angol font 346025, belga frank 9934, cseh korona 2114, dán korona 18980, dinár 1259, dollár 71380, francia frank 2190, hollandi forint 28545, lengyel zloty 7930, lei 399, leva 516, lira 3080, német márka 16967, osztrák schilling 10076, norvég korona 17835, svájci frank 13764, svéd korona 19070.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2800 sertést. Eladtak elősúlyban kilogrammonként 16—18.500, közepes 17.500—18.000, nehéz sertést 18.500—19.000 koronáért. A vásár irányzata vontatott.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizesközpont, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Nem titok többé,

hogy a valódi

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.

Próbaüveg 13.500. Középvég 38.000. Nagyüveg 75.000 korona.

FIGYELEM!!

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a *Weszelényi-tér 2. szám alatti* (Szántori-féle) *korcsmahelyiséget* átvettem és azt korszerűen, vendégeim minden kényelmére s pontos kiszolgálására berendezve, e hó 30-án, azaz szombaton

hurkaestéllyel megnyitom.

Amikor a n. é. közönség szives támogatását kérem, előre is biztosítom, hogy izletes hideg ételek és tisztán kezelt italok kiszolgálásával igyekszem magam a pártolásra érdemessé tenni.

Tisztelettel: SZÜCS MIHÁLY.

Iparművészeti

kézimunka szalon!

Lámpaernyők, függönyök, ágyszerítők, diványpárnák stb. művészi készítése.

BURGER ERZSI

Dégenfeld-tér 10., I. em.



Igy fiatalít

mindenkint a

SAUROL

Hatszori használatra 30.000 k. utárvét vagy az éjszakai előzetes beküldése ellenében. Használati utasítás csatolva.

Fritsch hölgyfodrász kozmetikai intézete
Budapest, Dorotya-u. egy.

Meghívó az Arany Bika Szállóda, Kávéház, Vendéglő, Vigadó Bérlete R.-T.-nak 1926 november 6-án, szombaton d. e. 10 órakor a társaság irodájában, Debrecenben, Baithyány ucca 6. sz. alatt tartandó rendkívüli közgyűlésére. — Tárgy: Határozat Debrecen sz. kir. város árvaszékének 11287/1926. áü. sz. véghatározata és az ezzel kapcsolatos ügyekben. Debrecen, 1926 október 27. Az Igazgatóság.

PATKÁNY,

egér, poloska és svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Senkinek könyvtárából nem hiányozhat!

A könyvpiac szenzációja!

Most jelent meg!

H. W. von Loon:

Az emberiség története

az Ősebertől napjainkig.

Angolból fordította:

Dr. FÜLÖP ZSIGMOND tanár.

A mindenki előtt oly jól ismeretes amerikai egyetemi tanár világ-háborus munkáját örömmel adjuk a magyar olvasóközönség kezébe. Minden bővebb kommentár ezen irodalmi eseményhez fölösleges. A 472 oldalas, lexikon alakú kötetnek egészvásznon kötésben száz-nál több képpel ára:

20 pengő = 250.000 korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Telefon 54.

VALÓDI PERZSÁK
és másféle szőnyegek; szoba-
ős zekők, futók, hencser-
átvetők, ágy- és asztalterítők,
függönyök, paplanok, takarók,
lópokrócok, halinák, angóra
bőrök stb.
Óriási választékban megérkeztek!
HORN és ERDELYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.

Kovács Gyula tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
**őles és aprított tűzifa
tölgy és bükk anyag.**
Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

**LIPCSEI SZŐRMEHÁZ most csak
Simonffy-utca 1/B. Városi-bérbház.**
Kérem a Lipcsei hangzású hirdetésekre ügyelni, nem
összetéveszteni a **Lipcsei szőrmeházzal.**
KOHN SÁNDOR, szücsmester.

**HEGEDÜS és SÁNDOR rt. könyvkereskedés
e heti könyvujdonságai:**

| | Pengő | Korona |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|-----------|
| Gárdonyi Géza: Egri csillagok, I. II. ———— | 12.80 | 160,000.— |
| (Gárdonyi egyik leghíresebb regénye új kiadásban) | | |
| Gárdonyi Géza: Isten rabjai ———— | 8.— | 100,000.— |
| (A nagy író regénye új kiadásban, 9-ik ezer.) | | |
| Pierre Benoit: Fellobbanó parázs ———— | 4.80 | 60,000.— |
| (A nagy francia író új regénye. Eredetiben rövid idő alatt 7 kiadást ért el.) | | |
| Bashkirtseff Mária intim vallomásai, 4 kötet, vászonköt. ———— | 26.40 | 330,000.— |
| (A világ leghíresebb memoárjának teljes magyar kiadása Havas József nagyszerű fordításában.) | | |
| Lambrecht Kálmán: Az ősemlék (díszkötésben) ———— | 40.— | 500,000.— |
| (A közel 400 oldalas nagy lexikon alakú kötet, minte 300 képmelléklettel, művészi kiállításban tárgyalja az ősemlék történetét napjainkig.) | | |

**Kaphatók: HEGEDÜS és SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon: 54.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítottak. — Állást
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres-
kedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-
kereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-
traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg
ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet
Samu ingatlanforgalmi irodájában,
Piac 41. 2321

ELADÁS

Vaskályha,
kettő, eladó. Széchenyi ucca 33.
sz., háztulajdonosnál. 1217

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb
Braun, Piac ucca 31. 1219

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg-
érkeztek, legolcsóbb árban kapha-
tók. Filckalapok 90,000-tól „Bel-
városiban”, Kossuth ucca 26. 1212

Aromás, zamatos kávé
Király üzletében a vevő előtt pör-
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. —
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

„Bélyegotthon”
Füvészkert ucca 14. Külföldi bé-
lyegek 1 fillértől. Bélyegalbumok
60 fillértől kezdve kaphatók. 2427

Száraz
tűzifa, porosz köszén legolcsóbb-
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16.
Telefon 982. 1200

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban
beszerezhető Mayernál, Simonffy
ucca 1. 480

Gyorsjáratu
2 tonnás teherautó jutányosan el-
adó vagy 4—5 tonnással elcserél-
hető. Hungária Hengermalom RT.
1210

Filc-
és bársony kalapok, valamint ala-
kítások olcsón szerezhetők be —
Matta Anna, Csemete ucca 10.
2134

Borotválás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, baba-
hajvágás 5000, szombat déltől va-
sárnap délig 50 százalékkal több.
Toma fodrász, Széchenyi ucca 57.
2472

Prima
90-es kátrány fedéllemez még kap-
ható. Hungária Hengermalom RT.
1211

Jungreis Mari
nőikalapüzlete, Arany János u.
37. 2466

Tűzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, szinnel, irodaépülettel,
összes részvényeivel adósságmen-
tesen eladó. Cim a kiadóban. 2381

TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható
rendkívüli olcsó árban. Közraktár,
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.
1938

ANTIK
szalon bőr moka garnitúrák el-
adók Szántó Zsigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró.
2140

Autogénheggesztés,
géplakatos munkákat jutányo-
san készít Ehrenreich, Arany Já-
nos ucca 37. 1257

Kalapok
divatbársonyból 120,000, gyermek
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg-
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth
ucca 26. 950

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

Manikűröztesen
a Parfümerie Iónában, Degenfeld
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona,
elsőrendű munkaerővel. 100 ezer
korona vásárlásra ingyen manikűr
bérletet adunk. 2236

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 2308

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokínál, Arany János ucca
13. 199

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb papla-
nok, pehellyel, gyapjuval, vattával
töltve. Megrendelések, frissítések,
áthuzások gyorsan és jutányosan
készülnek. Kész árak állandóan
raktáron. Kereskedők részére is
jutányos áron. Debreceni Lajos
paplanvarroda, Kossuth ucca 11.
Üzlet Sas ucca 4. 239

Szőrméruk
nagy választékban, kész és feldol-
gozatlan állapotban jutányosan
beszerezhetők. Szőrmebundák át-
alakítását legújabb divatlap sze-
rint elvállalja Kövári szücsmester,
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —
973

Sirkövek
műköből, termésköből olcsón kap-
hatók Debreceni Működgyárnál,
Fürdő ucca 2. 452

MÉRLEGJAVÍTÁS,
hitelesítési kötelezettséggel, legol-
csóbban Zsák ucca 11. ujonnan lé-
tesült Garai-féle mérlegműhelyben
(Hatvan uccái realiskolától 3 perc)
2417

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen-
dezéseket, valamint épületmunká-
kat olcsón vállal Bakó műasztalos
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Kézimunkához
Congre, Canava, Tussor, opál,
chiffon és lenvásznak olcsón kap-
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.
2364

Fenyő Sándor
uriszabósága, Piac 26. Elvállal
mindenféle férfiruha készítését.
2442

Berzéli fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse-
rél, lemezeldás darabonként is.
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként
is) Goldstein étkezdében, Piac u.
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési
forrása Erdélyi tűzifa behozatali
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Harminc méhcsalád
kaptárban, kasban, gyámolos kas-
ban, egyenként is eladó. Cim a
kiadóban. 2478

Mindenféle
szőrméruk nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szücsnél, Miklós ucca 22. 914

**BÁRSONY-
ÉS FILCKALAPOK LEGDIVATO-
SABB FORMÁKBAN LEGOL-
CSÓBBAN A KALAPÜZEMENBEN,
PIAC UCCA 9. 701**

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit
Földes festékeivel festi, aki telje-
sen díjtalanul szakszerű utasítást
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —
Vállal műbutorokat, üzleti beren-
dezéseket. 581

Eladó
házhelyek, fajalma, vaskályhák,
ajtók, ablakok. Teleki 12. 2406

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná-
tól, havi kétszáz ezer koronás rész-
letre már kaphatók. Javítások leg-
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.
1. 1204

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég-
nél, Csapó ucca 7. 1203

Filc
csipkéket, függönyöket legszeb-
ben, legolcsóbban készítünk. Fü-
vészkert ucca 12., II. emelet. 2407

Férfi,
női gyapjuszövetek telikabátra és
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, —
Kistemplombazár. 2003

Műhímezés,
gépaszurozás, endlízés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 2267

Pénztárcát.
retikült, bőrdöntöt jót csak Feuer-
mann bőrdöntésnél vehet. Piac u.
44. 3190

Női
és férfi kalapok nagy választékban
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-
házi átjáró. 571

Fenyő Sándorné,
Piac 26. Elvállal mindennemű fe-
hőművarrást legjobb kivitelben.
2443

Személyautó.
fuvarozást vállalom jutányos árért.
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
1219

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá-
nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt-
mányai állandóan raktáron Weisz
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
456

MOSKOVITS JÓZSEF

URIDIVAT SZABÓ
HATVAN-UTCA 5.
Valódi angol szövetek nagy raktára.

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás „Terka” kozmetikai intézetben, Piac 72. 2376

Jóminőségű
csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközzi a Debreceni Működgyár Rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

Molnár Oszkár
műszerész csak az udvarban keresse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell menni, Sas ucca 4. 2365

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361

Gyapjufonalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához, kelimhez nagy választékban, olcsón Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 2364

Magánjáró
cséplőgarnitúra olcsón eladó, — Weinberger fatelep, Böszörményi ut 2. 2164

Montirozást,
függönyök, terítők stb. összeállítását olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek olcsón a „Parfümerie Iloná”-ban. — Degenfeld tér 2. 2235

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és es felelősséggel legolcsóbban kapható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

Egy
10 székes szövészék eladó, ugyanott egy pincehelyiség kiadó. — Széchenyi ucca 23. 2462

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2005

Teherautó
egy tonnás, olcsón eladó. Erzsébet ucca 28., Neuländer kocsigyár. 2409

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666

Varrógép,
eredeti német, 2.250.000 K. Tizévi jótállással Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — Cégre figyelni. 2251

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 2044

Rádió dus raktár

Rosenberg és Hammernél, Piac-utca 8. sz.

Kóser
tokaji és kerti borok, hordós káposzta, ecetes uborka Kupfer fűszeresnél, József kir. herceg ucca. 2483

Cementlapok,
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárban. Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Relief
festékek, csillámok Berger festéüzletben, Csapó u. 827

Díványok,
hencserek, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki-palota. 2040

KERESLET

Ügyes
női és gyermekruha varró női ruházathoz ajánlkozik. Varga ucca 42. 2479

Keresek
dadai vagy beteggondozói állást. Pappné, Magos ucca 5. szám. 2480

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező délutáni foglalkozást keres, Révész, Csillag nyolcvanhét. 2474

Szöfőr
személyautóra állást keres sok éves bizonyítvánnyal és helyismereti vizsgával. Cim: Széchenyi u 23. Telefon 10-79., Bárány. 2476

PENZBESZEDŐT
alkalmaz, lehetőleg B) listást vagy nyugdíjast, Vágó Rezső részvénytársaság, Hid ucca 12. 2481

Fiatal
fűszeres segéd felvétetik. — Kiss, Petőfi tér 3. 2482

Ügynököt
keresek azonnali belépésre textil szakmából. Cim a kiadóban. 2467

Tanuló lányok
felvétetnek Klára nőidivatszalonban, Nemzetőr ucca 3. 2405

Ügyes
kiszolgáló lányok, kik női konfekció szakmában jártasak, felvétetnek. Frank Sándor. 2458

Két ügyes
kézilány felvétetik. Pásztor, Homok ucca 109. 2452

Keresek
azonnali vételre rőfös üzleti berendezést pultokkal. Cim: Csillag Testvérek, Püspöki palota. 2422

Megbízható
ügyes jobb nő szobaleánynak könyvvel jelentkezzen a reggeli órákban. Simonyi ut 8. 2400

Németül
tanít gyorsan, alaposan, olcsón született német tanerő. Darabos ucca 7. 2454

Szabó
kézimunkást felveszek. Piac ucca 47., második udvar. 2455

Középszakolások
korrepetálását szerény díjazásért, esetleg lakásért vállalja orvostanhallgató. Külön németet s hébert is tanít. Cim a kiadóban. 1902

KÉZIMUNKA
szalonba ajourózó-horgolóleányok felvétetnek. Degenfeld tér 10., Burger Erzsé, 1214

Szabósegéd
vagyok, dolgoznék zichen, hogy ha varrógépet is adnának, magyar munkát. Cim: Csokonai u. 11. Krausz. 2461

VEGYES

Raktárhelyiség
Széchenyi ucca 33. sz. alatt azonnalra kiadó. Értekezhetni a háztulajdonossal délután 1—2 között. 1218

Vásári
Kereskedők Társulatának vezetősége felkéri választmányi és vezetőségi tagjait, hogy október 28-án délután 2 órakor a Kisdebreceben levő helyiségükben tartandó választmányi ülésen okvetlen jelenjenek meg. 2477

Különbejárati
butorozott tiszta szoba kiadó. — Simonffy ucca 48., hátsó lakás. 2473

Kiadó
butorozott szoba azonnal. Csillag ucca nyolcvanhét. 2475

Kiadó
jól butorozott kétszemélyes különbejárati szoba intelligenseknek. Varga ucca 32. 2460

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2463

Elköltözés
miatt átadó 2 szoba, előszoba, konyhából álló igen szép lakás butorral vagy anélkül. Cim a kiadóban. 2451

Azonnali
beköltözésre kiadó egy üzlethelyiség. Cim a kiadóban. 2446

Kiadó
két butorozott szoba több személynek is. Piac 10., II., 2. 2445

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szőrmékben. Vízonteladónak árengedmény! Cimre ügyelni! 713

Udvari
szoba, konyház lakás, butorral, vagy anélkül izr. fiatal házaspárnak azonnalra kiadó. Böszörményi ucca 13. 2426

Orvosi
rendelőnek, irodának alkalmas két szoba kiadó. Kossuth ucca 9., I. emelet. 2453

Urino
lakótársnót keres. Cim a kiadóban. 2444

Csinosan
butorozott szoba két, esetleg három személy részére kiadó. Megtekinthető déli órákban. Vár ucca 6. 2456

Urileány
jobb családnál központban csinos tiszta szobát keres. Cim a kiadóban. 2449

Két
helyiségből álló pince lakásnak vagy műhelynek kiadó. Széchenyi ucca 44. 2468

Kiadó
modern kettő szobás lakás lelépéssel, azonnal elfoglalható. Csak kis családnak. Értekezni csak este lehet. Teleky 12. 2465

Perfect német

kereskedelmi levelező ajánlkozik az esteli órákra. Szíves megkeresések a kiadóba „Levelező” jelígre kéretnek.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni városunk mélyen tisztelt hölgyközönségét, hogy a két év óta folytatott cukrászati dolgok házilag való elkészítésére a tanfolyamot a legnagyobb körültekintéssel november hó 1-én megnyitom. Tanfolyamra a beiratásokat egész napon át eszközölöm. Értekezni Kristó Károly cukrász mesternél, Miklós ucca 51. 2484

Elő- és két szoba
mellékkelhelyiséggel átadó. Miklós 37., II. 2469

Egy
szoba, konyha, speiz konyha és szoba butorral, sertés óllal, lelépéssel eladó (külön udvar). Csapókert, Kinizsi ucca 56. szám. 2470

Elegánsan
butorozott különbejárati szoba, fürdőszoba használatl kiadó. — Hatvan ucca 50. 2471

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4., I. Gálné. 2447

Különbejárati
butorozott szoba villannyal egykét személynek kiadó. Széchenyi ucca 18. 2457

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás lakásomat elcserélném. Cim a kiadóban. 2197

Garage,
zárható boxok kiadók. Neuländer kocsigyár, Erzsébet 28. 2408

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, ezüstneműekre, ruházati cikkekre s mindenféle kereskedelmi árukra, továbbá zongorákra, autókra, szőnyegekre és kerékpárookra hatóságilag engedélyezett minimális kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 8-tól délután 6-ig. 2298

PIAC UCCÁN
keresünk iroda részére 2 uccai szobát november 1-re. Leveletet „Sürgős” jelígre a kiadóba kerünk. 1213

Kiadó
nagy uccai szoba, konyhás lakás lelépéssel. November egyre. Jobb igényeknek is megfelelő. Csapókert, Jánosi ucca 70. 2450

Frakk,
szmoking, zsaket kölcsönző intézet. Feltűnést keltenek saját készítésű ruháim. Vég, Vár ucca 2. szám. 2304

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zongoráját uriháznak kölcsön adni hajlandó, szíveskedjék a kölcsön-díj jelzése mellett ezen szándékát a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál bejelenteni. 1936

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.